

国家主席习近平签署主席令 在中华人民共和国成立七十五周年之际 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月13日电 国家主席习近平13日签署主席令,根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予15人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令,授予王永志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。

授予迪尔玛·罗塞芙(女,巴西)“友谊勋章”。

授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号;授予巴依卡·凯力迪别克(塔吉克族)“人民卫士”国家荣誉称号;授予田华(女)“人民艺术

家”国家荣誉称号;授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号;授予张晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号;授予路生梅(女)“人民医护工作者”国家荣誉称号;授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号;授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。

李强结束出访回到北京

新华社北京9月13日电 9月13日晚,国务院总理李强在结束对阿联酋正式访问后,乘包机回到北京。离开迪拜时,阿联酋总统中国事务特使哈勒敦和中国驻阿联酋大使张益明等到机场送行。

赵乐际主持十四届全国人大常委会第十一次会议闭幕会并作讲话强调 学习贯彻党的二十届三中全会精神 稳中求进推动人大工作高质量发展

新华社北京9月13日电 全国人大常委会委员长赵乐际13日上午主持十四届全国人大常委会第十一次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后,赵乐际作了讲话。

赵乐际说,本次会议共审议10件法律和有关决定草案,通过其中4件,听取审议国务院5个报告和1个执法检查报告,决定批准3件国际条约等,圆满完成各项预定任务。

赵乐际指出,贯彻党中央决策部署,在中华人民共和国成立75周年之

际,全国人大常委会作出关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定。要大力宣传荣获表彰的功勋模范人物的卓越功绩,积极学习他们的先进事迹,激励全国各族人民为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。会议作出关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定,对于更好适应我国人口发展新形势,充分开发利用人力资源,以人口高质量发展支撑中国式现代化具有重要意义。修订后的国防教育法,为普及和加强

国防教育、发扬爱国主义精神、促进国防建设和社会主义精神文明建设夯实了法制基础。关于修改统计法的决定,完善统计监督体系,健全防治统计造假制度,加大法律责任追究力度,有利于更好保障统计资料的真实性、准确性、完整性和及时性。有关方面要做好上述法律和决定的学习宣传、实施准备工作,抓紧制定出台配套规定和保障措施,确保法律和决定全面有效实施。

(下转第六版)

赵乐际同吉尔吉斯斯坦议长沙基耶夫举行会谈

新华社北京9月13日电 全国人大常委会委员长赵乐际13日下午在人民大会堂同吉尔吉斯斯坦议长沙基耶夫举行会谈。

赵乐际表示,在习近平主席和扎帕罗夫总统战略引领下,两国关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴关系的新高度。中方愿同吉方一道,以落实两国元首重要共识为主线,深化全方位互利合作,携手构建睦邻友好、共享繁荣的中吉命运共同体。

赵乐际指出,面对严峻复杂的国际和地区形势,中吉两国要紧密合作,共同维护两国安全和发展利益。中方将一如既往坚定支持吉方捍卫国家主权、安全、发展利益,感谢吉方在台湾、涉疆、涉藏等涉及中方核心利益问题上始终坚定支持中方立场。要深挖传统合作潜能,不断做大两国经贸合作“蛋糕”。打造新质生产力引擎,促进科创成果交流,推动两国高质量发展。完善互联互通格局,尽快启动建

设中吉乌铁路。拉紧民心相通纽带,活跃人文交流,夯实中吉关系民意基础。筑牢共同安全屏障,维护好中亚地区和平稳定,为两国发展营造良好环境。

赵乐际强调,中国全国人大愿同吉议会一道,加强立法机构高层、专门委员会、友好小组、人大代表和议员之间的交流交往,为深化务实合作提供法律保障。围绕涉外法治建设等领域相互学习借鉴。

(下转第六版)

王沪宁会见吉尔吉斯斯坦议长沙基耶夫

新华社北京9月13日电 全国政协主席王沪宁13日在京会见吉尔吉斯斯坦议长沙基耶夫。

王沪宁表示,在习近平主席和扎帕罗夫总统战略引领下,中吉两国将双边关系提升为新时代全面战略伙伴关系,携手构建睦邻友好、共享繁荣的中吉命

运共同体。中方愿同吉方一道,落实两国元首共识,推动双边关系持续高水平发展。中国全国政协愿同吉方加强交流交往,为构建中吉命运共同体贡献力量。沙基耶夫对中国各领域发展取得的成就表示祝贺。他表示,吉中两国之间不存在任何政治分歧和合作障碍,当

前吉中关系高水平发展,已提升为新时代全面战略伙伴关系。两国各部门保持密切沟通,在经济、文化、教育等各领域广泛合作。吉议会愿同中国全国政协密切合作,为促进两国关系发展作出贡献。

王勇、王东峰等参加会见。

陈文清在西藏和四川调研时强调

全面贯彻新时代党的治藏方略 维护社会大局稳定和长治久安

新华社成都9月13日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清10日至13日在西藏和四川调研时强调,政法机关要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,践行习近平法治思想和总体国家安全观,全面贯彻新时代党的治藏方略,忠实履行好党和人民赋予的职责使

命,维护社会大局稳定和长治久安。

在西藏拉萨、昌都,陈文清来到政法单位、执勤一线,了解维护安全稳定、推进法治建设等情况,听取西藏政法工作汇报。在四川甘孜,陈文清主持召开涉藏反分裂维稳工作会议,就维护西藏和四川、云南、甘肃、青海四省涉藏州县社

会稳定工作作出部署。他强调,政法机关要全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作重要指示精神和新时代党的治藏方略,继续把维护稳定作为第一位的任务,坚持统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,做好反分裂工作,有力维护国家安全。

(下转第六版)

中华人民共和国主席令

第三十二号

为了庆祝中华人民共和国成立75周年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定,授予下列人士国家勋章、国家荣誉称号:

- 授予王永志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。
- 授予迪尔玛·罗塞芙(女,巴西)“友谊勋章”。
- 授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号;
- 授予巴依卡·凯力迪别克(塔吉克族)“人民卫士”国家荣誉称号;
- 授予田华(女)“人民艺术家”国家荣誉称号;
- 授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号;
- 授予张晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号;
- 授予路生梅(女)“人民医护工作者”国家荣誉称号;
- 授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号;
- 授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。

中华人民共和国主席 习近平
2024年9月13日

十四届全国人大常委会第十一次会议在京闭幕

表决通过新修订的国防教育法、关于修改统计法的决定 表决通过关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定 决定任命韩俊为农业农村部部长

习近平签署主席令

赵乐际主持会议

新华社北京9月13日电 十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的国防教育法、关于修改统计法的决定、全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定;决定免去唐仁健的农业农村部部长职务,任命韩俊为农业农村部部长。国家主席习近平分别签署第

30、31、32、33号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。常委会组成人员164人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于批准《关于修改一九九三年一月十四日签订的〈中华人民共和国和哈萨克

斯坦共和国关于民事和刑事司法协助的条约〉的议定书〉的决定,关于批准《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于刑事司法协助的条约〉的决定,关于批准《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于移管被判刑人的条约〉的决定。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

(下转第六版)

十四届全国人大常委会举行第三十一次委员长会议

决定将国防教育法修订草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持会议

新华社北京9月13日电 十四届全国人大常委会第三十一次委员长会议13日上午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

报,关于修改统计法的决定草案修改稿审议情况的汇报,关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定草案修改稿审议情况的汇报,审议了有关草案表决稿。会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

委员长会议决定,将上述草案等交付十四届全国人大常委会第十一次会议闭幕会表决。全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

王沪宁主持召开全国政协双周协商座谈会

围绕完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系协商议政

新华社北京9月13日电 十四届全国政协第二十三次双周协商座谈会13日在京召开,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央坚持以人民为中心的发展思想,对残疾人格外关心、格外关注,围绕尊重和保障残疾人平等权益、加强残疾人社会保障和公共服务、提

高残疾人生活水平、促进残疾人全面发展、形成扶残助残良好社会氛围等作出重要部署,推动我国残疾人事业取得新的历史性成就。人民政协要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业发展的重要论述,认真贯彻落实中共二十大和二十届三中全会关于完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系的任务部署,积极调研议政,广泛凝

聚共识,为促进残疾人事业全面发展献计出力。王沪宁表示,让广大残疾人过上幸福美好的生活,是推进中国式现代化的必然要求。广大政协委员要围绕推动残疾人事业全面发展中的新情况新问题,深入开展调查研究,提出更多针对性、操作性强的对策建议。

(下转第六版)

张国清在广西调研时强调

持续全面深化国资国企改革 高标准严监管促进质量提升

新华社南宁9月13日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清11日至13日在广西调研国企改革、市场监管、食品安全等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,落实党中央、国务院决策部署,持续全面深化国资国企改革,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,高标准严监管促进质量提升,牢牢守住质量安全底线。

张国清先后到南南铝加工、柳州长虹、柳工机械等企业,详细了解生产经营、科技创新、国资监管等情况。他指出,深化国资国企改革,是推动国企改革更好履行功能使命、服务中国式现代化的必然要求。要以高质量发展为导向,突出科技创新能力、国家战略要求和企业个体差异,开展针对性个性化考核,引导企业增强核心功能、提升核心竞争力。要大力推进原始创新和成

果转化应用,强化科技创新和产业创新深度融合,积极发展新质生产力。要按照“三个集中”要求,推进国有经济布局优化和结构调整,聚焦主责主业发展实体经济。要完善国资监管体制机制,加强全级次穿透式监管,提升监管专业化水平,有效防范化解各种风险。要坚持“两个一以贯之”,完善中国特色现代企业制度,加快建设更多世界一流企业。

(下转第六版)